



国防部回应美“2022年国防授权法案” 该法案严重干涉中国内政 严重毒化中美两国两军关系

新华社北京12月30日电 国防部12月30日举行例行记者会，国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校在回答美“2022年国防授权法案”相关问题时表示，该法案严重干涉中国内政，严重损害中国国家主权、安全、发展利益，严重损害中美互信，严重毒化中美两国两军关系，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

谭克非说，美近日出台包含多项涉华消极条款的“2022年国防授权法案”。该法案充斥冷战思维和意识形态偏见，渲染“中国威胁论”，极力抹黑中国国防政策和军力发展，在台湾、涉疆等问题上对中方无端指责，鼓噪在亚太、拉美等地区加强对华遏制，煽动开展对华经贸、科技竞争，诋毁中国同有关国家正常交流合作。该法案严重干涉中国内政，严重损害中国国家主权、安全、发展利益，严重损害中美互信，严重毒化中美两国两军关系，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

谭克非表示，中国一贯坚持和平发展道路和防御性国防政策，始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者。反观美方，多年来频繁对他国发动战争，造成大

量平民伤亡和流离失所，是地区和世界和平与稳定的最大威胁。美方粗暴干涉中国内政、渲染中国“威胁”、抹黑中国发展、强调对华竞争，实际上是在把两国两军关系带入危险的境地。

谭克非说，中方敦促美方摒弃零和博弈观念，客观理性看待中国国防和军队建设，停止出台敌视性对华政策，停止将中方塑造成为美方的对手甚至敌人，多做有利于两国两军关系健康稳定发展的事。

聚焦记者会

国防部： 解放军出动飞机架次 比民进党当局炒作数量只多不少

新华社北京12月30日电 国防部12月30日举行例行记者会，国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校在回答有关民进党当局近期频繁炒作所谓“大陆威胁”问题时表示，解放军实际出动飞机架次比民进党当局炒作的数量只会多、不会少。捍卫国家主权安全、遏制“台独”分裂行径，中国人民解放军义不容辞。

有记者问，据报道，民进党当局近期频繁炒作所谓“大陆威胁”，宣称今年以来大陆军机940余架次进入台湾“空域”，是2019、2020年度总和的两倍。另外，美国国防部官员称，中国大陆在台湾周边海空域的行动增加了印太地区武装部队之间误判的可能性，加强台湾“自卫”是一项紧迫任务。请问发言人对此有何评论？

谭克非说，当前台海局势紧张升级的根源，在于民进党当局和“台独”分裂势力的谋“独”挑衅和外部势力的“以台制华”图谋。捍卫国家主权安全、遏制“台独”分裂行径，中国人民解放军义不容辞。今年以来，解放军常态环台岛组织轰炸机、侦察机、歼击机等开展巡航，常态抵近台岛周边组织多军兵种力量联合战备警巡，常态在台岛附近海空域组织联合对海突击、联合对陆打击、联合防空作战等实战化演练，实际出动飞机架次比民进党当局炒作的数量只会多、不会少，目标十分明确，那就是以果断行动回击岛内外势力频繁勾连、挑战一个中国原则的恶劣行径，坚决捍卫国家主权和领土完整，切实维护两岸同胞共同福祉和台海地区和平稳定。

聚焦疫情防控

西安本轮疫情累计报告 本土确诊病例1117例

记者从30日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上获悉，12月9日0时—29日24时，西安市累计报告本土确诊病例1117例。

12月29日0时—24时，西安市新增本土确诊病例155例，均为轻型，其中在隔离管控中发现92例、在核酸筛查中发现62例、1例主动就医确诊。新增确诊病例中，3岁以下6例、3—18岁28例、18—60岁105例、60岁以上16例。从性别分布看，男性83例、女性72例。

据介绍，从12月30日10时开始，西安市启动了新一轮核酸筛查工作，截至30日14时，累计采样906.36万人。在本轮核酸筛查中，西安市共设置采样点5105个、采样台11728个，投入采样人员3.43万人、服务保障人员13.35万人。

29日22时52分，陕西首批铁路运输的抗疫生活物资，搭乘57999次列车抵达中国铁路西安局集团公司西安国际港站，共计158.2吨的面粉、大米、蔬菜等物资将从西安国际港站紧急转运，分拨到西安市多地，保障市民生活需要。

中国铁路西安局集团公司相关负责人表示，为保障援助物资快速抵达西安、延安等地，公司成立了专项工作组，制定了专题运输方案，保证货到即装，装好即走，到达即卸，全力确保抗疫援助物资第一时间送到市民手中。

据新华社

三孩，来了！ 新药，进了！ 耗材，降了！ ——2021，这些“民生热点”值得关注

2021年，哪些与你有关的事儿“上了热搜”？盘点健康领域，三孩生育政策发布实施，74种新药被纳入新版国家医保药品目录，多批集中带量采购的药品和高值医用耗材价格大幅降低，这些事儿值得好好说说。

关注① 实施三孩生育政策 及配套支持措施

继全面两孩政策之后，2021年，我国迎来人口与生育政策的又一次历史性调整。

7月20日，《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》对外发布，提出优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策，配套实施积极生育支持措施。

提高优生优育服务水平、发展普惠托育服务体系、降低生育养育教育成本……决定提出了覆盖全生命周期的一揽子支持举措，涉及卫生健康、教育、财政、税务等诸多领域，以期减轻家庭后顾之忧。

为了让政策福利早日惠及民众，我国加快推进立法进程，仅仅一个月后，人口与计划生育法完成修改。随后，多地陆续启动地方人口与计划生育条例修改工作。

3岁以下婴幼儿父母每人每年享受累计10天的育儿假；女方除享受国家规定的产假外，享受延长生育假60日，男方享受陪产假15日……多地修改后的人口计生条例中，假期保障等方面的规定让人眼前一亮。

关注② 74种新药进医保 218种药品集采再降价

2021年，国家医保药品目录又有新药好药进账——74种新药被纳入新版国家医保药品目录，涉及肿瘤、高血压、精神病、抗感染、罕见病等多个领域。

医保专家介绍，这一年共有23个国产重大创新药品进入国家医保谈判，最终有22个



药品降价。新华社发 作者：曹一

谈判成功，进入新版国家医保药品目录。

自2017年起，我国每年组织开展医保药品谈判，通过谈判准入，将许多临床必需但价格昂贵的独家药品大幅降价纳入医保药品目录，降低参保患者的用药负担。与原市场价格相比，通过谈判降价和医保报销，2021年这次目录调整预计2022年可累计为患者减负超过300亿元。

挤药价水分、降患者负担，药品集采持续发力。2021年1月，国务院办公厅发布《关于推动药品集中带量采购工作常态化制度化开展的意见》，从覆盖范围、采购规则等方面提出药品集采工作常态化、制度化的具体举措。2021年，国家医保局组织开展了第四、第五和第六批国家药品集采。包括本年度前两批在内，目前共计五批国家组织药品集采已在全国范围内落地，覆盖218种药品，平均降价54%，节省费用超2000亿元。

关注③ 平均降价82%! 高值医用耗材集采“国家队”再出手

继冠脉支架迈入“千元时代”后，2021

年，集采高值医用耗材再度“发力”。

人工髋关节平均价格从3.5万元降至约7000元，人工膝关节平均价格从3.2万元降至约5000元……2021年9月，第二批国家组织高值医用耗材人工关节集采“瞄准”人工关节，平均降价82%，预计每年可节约费用160亿元。

而患者已于2021年1月用上平均降价93%的集采中选冠脉支架。不但如此，为配合降低患者负担，国家医保局还指导外地患者占比大、现行价格低于全国中位价格的省份，配套调整冠脉手术价格，冠脉支架3项手术费用已调至8300元左右。

近年来，医用耗材集采渐成地方常态。据国家医保局介绍，目前，所有省份均以独立或联盟形式开展医用耗材集采。

2021年6月，国家医保局等八部门发布《关于开展国家组织高值医用耗材集中带量采购和使用的指导意见》，对开展国家组织高值医用耗材集采加以总体规范，为扩大国家组织高值医用耗材集采范围、进一步降低患者医药负担明确方向。

国家医保局有关负责人此前表示，集采将成为公立医院采购的主导模式，惠及广大群众。

据新华社

北京师范大学党委原书记刘川生 严重违纪违法被开除党籍

新华社北京12月30日电 据中央纪委国家监委网站30日消息，日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对北京师范大学党委原书记刘川生严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘川生理想信念缺失，政治意识淡薄，落实党中央的决策部署不担当不作为，不认真履行全面从严治党特别是意识形态工作主体责任；无视中央八项规定精神，违规接受公款接待，超标准配备、使用办公用房；利用任职高校的公共资源，为亲属谋利敛财，利用职权或者职务上的影响为他人入学入职等方面谋取利益，在购买住房中侵犯国家、集体利益。

刘川生严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律，并构成职务违法，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。刘川生主动投案后，能够如实交代自己的问题，主动上交全部违纪违法所得，按照惩前毖后、治病救人的原则，对其可予以从轻减轻处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘川生开除党籍处分，按六级职员调整其退休待遇；收缴其违纪违法所得。